

線形空間  $\mathbb{F}_2^n$  の基底の変換の行列式と固有方程式

①

$A \in M_2(\mathbb{K})$  と可逆な  $P \in M_2(\mathbb{K})$  により

$$\det(P^{-1}AP) = \det(A)$$

$$\chi_{P^{-1}AP}(\lambda) = \chi_A(\lambda)$$

が成り立つ。 ( $A \in M_3(\mathbb{K})$  により基底変換) )

$V(\mathbb{K}^n)$  の基底変換  $\beta$  の行列  $P(\beta)$  は線形空間  $\mathbb{F}_2^n$  の基底変換

$$f: V \rightarrow V$$

を満たす

$$f(\lambda \vec{v}_1 + \mu \vec{v}_2) = \lambda f(\vec{v}_1) + \mu f(\vec{v}_2)$$

が成り立つ。  $f$  の基底変換  $\beta$  である。

$\vec{p}_1, \vec{p}_2 \in V$  が  $V$  の基底である。  $\alpha, \gamma \in \mathbb{K}$

$$\mathbb{K}^2 \xrightarrow{\sim} V$$

$$\begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \mapsto x \vec{p}_1 + y \vec{p}_2 = (\vec{p}_1, \vec{p}_2) \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$$

は基底変換である。  $\vec{v} \in V$  により  $\exists! \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \in \mathbb{K}^2$

$$\vec{v} = x \vec{p}_1 + y \vec{p}_2$$

$\alpha, \gamma \in \mathbb{K}$

$$f(\vec{v}) = \alpha f(\vec{p}_1) + \gamma f(\vec{p}_2) = (f(\vec{p}_1), f(\vec{p}_2)) \begin{pmatrix} \alpha \\ \gamma \end{pmatrix}$$

である。  $\vec{p}_1, \vec{p}_2$  が  $V$  の基底である。

$$f(\vec{p}_1) = (\vec{p}_1, \vec{p}_2) \begin{pmatrix} a_{11} \\ a_{21} \end{pmatrix} = a_{11} \vec{p}_1 + a_{21} \vec{p}_2$$

$$f(\vec{p}_2) = (\vec{p}_1, \vec{p}_2) \begin{pmatrix} a_{12} \\ a_{22} \end{pmatrix} = a_{12} \vec{p}_1 + a_{22} \vec{p}_2$$

と表現される。

$$(f(\vec{p}_1), f(\vec{p}_2)) = ( \vec{p}_1, \vec{p}_2 ) \begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} \\ a_{21} & a_{22} \end{pmatrix}$$

∴

$$f(\vec{u}) = ( \vec{p}_1, \vec{p}_2 ) \begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} \\ a_{21} & a_{22} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$$

と仮定

$$f(\vec{u}) = x' \vec{p}_1 + y' \vec{p}_2 = ( \vec{p}_1, \vec{p}_2 ) \begin{pmatrix} x' \\ y' \end{pmatrix}$$

と仮定

$$\begin{pmatrix} x' \\ y' \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} \\ a_{21} & a_{22} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$$

と仮定.  $x, y$

$$A = \begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} \\ a_{21} & a_{22} \end{pmatrix}$$

と仮定.

∴  $\mathbb{R}^2$  の基底  $\vec{e}_1, \vec{e}_2$  と仮定.

$$( \vec{e}_1, \vec{e}_2 ) = ( \vec{p}_1, \vec{p}_2 ) R$$

$\mathbb{R} = \mathbb{R}^2$   $T = \mathbb{R}^2$   $R = \begin{pmatrix} r_{11} & r_{12} \\ r_{21} & r_{22} \end{pmatrix} \in M_2(\mathbb{R})$   $r_{ij} \in \mathbb{R}$   $i, j = 1, 2$  のとき

存在する.

$$\vec{e}_1 = r_{11} \vec{p}_1 + r_{21} \vec{p}_2, \quad \vec{e}_2 = r_{12} \vec{p}_1 + r_{22} \vec{p}_2$$

∴

$$\begin{aligned} f(\vec{e}_1) &= r_{11} f(\vec{p}_1) + r_{21} f(\vec{p}_2) \\ &= (f(\vec{p}_1), f(\vec{p}_2)) \begin{pmatrix} r_{11} \\ r_{21} \end{pmatrix} = ( \vec{p}_1, \vec{p}_2 ) A \begin{pmatrix} r_{11} \\ r_{21} \end{pmatrix} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} f(\vec{e}_2) &= r_{12} f(\vec{p}_1) + r_{22} f(\vec{p}_2) \\ &= (f(\vec{p}_1), f(\vec{p}_2)) \begin{pmatrix} r_{12} \\ r_{22} \end{pmatrix} = ( \vec{p}_1, \vec{p}_2 ) A \begin{pmatrix} r_{12} \\ r_{22} \end{pmatrix} \end{aligned}$$

従って

$$\begin{aligned} (f(\vec{e}_1), f(\vec{e}_2)) &= (P_1, P_2) A \begin{pmatrix} \lambda_{11} & \lambda_{12} \\ \lambda_{21} & \lambda_{22} \end{pmatrix} \\ &= (P_1, P_2) A R \end{aligned}$$

と仮定する。  $\vec{v} \in V$  に対し

$$\vec{v} = (\vec{e}_1, \vec{e}_2) \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}, \quad f(\vec{v}) = (\vec{e}_1, \vec{e}_2) \begin{pmatrix} x' \\ y' \end{pmatrix}$$

と基底変換を定めると

$$\begin{aligned} f(\vec{v}) &= f(x\vec{e}_1 + y\vec{e}_2) \\ &= (f(\vec{e}_1), f(\vec{e}_2)) \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \\ &= (P_1, P_2) A R \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \end{aligned}$$

$$f(\vec{v}) = (\vec{e}_1, \vec{e}_2) \begin{pmatrix} x' \\ y' \end{pmatrix} = (P_1, P_2) R \begin{pmatrix} x' \\ y' \end{pmatrix}$$

∴

$$A R \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = R \begin{pmatrix} x' \\ y' \end{pmatrix} \quad \text{従って} \quad \begin{pmatrix} x' \\ y' \end{pmatrix} = R^{-1} A R \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$$

∴  $\{x, y\} = \{x', y'\}$  である。

$$\det(A) = \det(R^{-1} A R)$$

$$\Phi_A(\lambda) = \Phi_{R^{-1} A R}(\lambda)$$

∴  $\det(A) = \det(f)$ ,  $\Phi_f(\lambda)$  と等しい。